

村支书一枚公章借走300万元

债主起诉公家还钱遭驳回 理由是,村里不知情,借款合同无效

慈溪周巷天灯舍村村民姚某没想到,两年前,由云城村原村支书兼经济合作社社长徐某出面,以村经济合作社名义,向他借的300万元,居然最终都进了徐某个人腰包。姚某因此将云城村、担保人和担保公司全告上法庭,追索借款,但他更没想到的是,借款合同上有公章居然也无效。

近日,他的诉讼请求被慈溪法院一审驳回。

村支书拿着公章借走300万元

2011年,时任云城村书记兼社长的徐某正陷入一场严重的债务危机。

虽然他名下经营着一家电器公司,还持有周巷中横线南加油站公司49%的股权,但他的外债已高达920多万元。同年11月1日,他找到隔壁天灯舍村的村民姚某借钱。

“他说村里造农民公寓,在银行有贷款要去还,借了300万元。”姚某说,“我们一般借款都有担保人的,既然村里来借,没有担保人也没关系。”

徐某提供了一个第三方账户,姚某将借款打入该账户。同时,徐某出具了一张借据,借款人为“云城村”,盖上了云城村经济合作社公章。借据约定,这笔钱20天后归还。

还款时间到了,徐某却迟迟不还钱。“我一直向他讨,他一直拖,说没钱。”姚某说,直到2012年3月7日,徐某与他签订了一份还款协议书,并载明徐某名下的电器公司为徐某归还借款和担保款的义务承担连带责任。

由于没能按照该份还款协议书的内容履行还款义务,同年7月,徐某又向姚某写下一份还款承诺书,电器公司和加油站公司作为担保人,盖章并签字。

借款人担保人均说“不知情”

一拖又是一年多,姚某实在等不住了。去年11月,他向法院起诉,云城村为第一被告,徐某、电器公司和加油站一同被起诉,他要求云城村偿还他本息324万元和逾期付款利息,徐某即电器公司和加油站承担连带责任。

今年5月19日,慈溪法院公开开庭审理此案。

云城村否认借款,认为借款是徐某以职权谋私利。

云城村村委会主任张志苗称,借据上盖有云城村经济合作社公章的事情,村里完全不知情。“徐某是村支书兼社长,要盖个章别人都是管不着的。他以村经济合作社名义向个人借款的行为,是违反村里规定的。”张志苗说,如果村里需要借款,必须有村三套班子同意,并召开社员大会讨论同意。“借款有借款条例的,不是他一个人能代表全体老百姓的。”

徐某目前已因挪用资金和职务侵占被刑事拘留,他当庭承认这笔钱实际上是他借的,不是村经济合作社。

被牵涉进来的加油站公司也表示,在借款中,加油站完全不知情,公章使用记录上也没有在还款承诺书上加盖公章的记录。“如果还款承诺书上的公章是真的,那么是他人盗用的,不能代表我们的意思。”

假公济私借款合同无效

法院审理后认为,徐某以云城村合作社

名义写下借据向姚某借款,但款项经案外人后又汇入其个人账户,其行为系以云城村合作社名义向外举债,而实质由个人获取利益,已经超越了云城村合作社章程规定的社长权限。

云城村合作社系集体所有的社区性农村集体经济组织,经济发展和生产经营活动等应由社员大会讨论决定,姚某作为村民,理应知道经济合作社要借款应经过社员大会决议。在徐某未提供社员大会决议的情形下,姚某理应知道徐某的行为不是代表云城村合作社的职务行为。姚某以借据加盖了云城村合作社印章为由,主张善意信赖徐某代表权的理由不能成立,不属于合同法保护的“善意相对人”。借款的主、从合同均无效。

据此,慈溪法院一审判决驳回原告姚某的诉讼请求。

“这个案子也暴露出一个关于公章的使用和保管问题。”承办法官李骏呼吁,公章代表了一个公司企业或组织对外发生效力的一个印鉴,为防止出现类似本案的纠纷,相关企业或组织要对公章的保管建立完善的管理制度。

通讯员 徐嘉 记者 胡珊



姚江,鱼儿怎么啦?

昨天上午,市民郑先生来电称,江北华辰大桥附近水域有许多死鱼。记者在现场看到,确有不少死鱼在岸边漂浮。一位路过的市民说,他前天就发现水里漂着许多死鱼,还有人将死鱼拿去附近卖。据他分析,可能是由于最近连续下雨,气压低,使得水中氧气溶解量下降,导致鱼死亡。

记者 王鹏 实习生 陈哲 摄

“离婚可以,得先满足我这些条件”

除了每月2500元儿子抚养费,还得给她买份健康保险,每月800元生活补助,另给儿子每年2万元留学基金……

昨天,一对中年夫妻在江东法院离婚,女方李女士一张口,索要的抚养费金额吓了法官一跳。

李女士是江西人,40岁,与丈夫王先生的婚姻持续了10多年,今年熬不过这个坎了。“我和她实在没有共同语言了,世界观、价值观相差太多,再继续生活下去也没什么意思。”王先生起诉说。

李女士也承认双方生活习惯等方面有所差异,她也同意离婚,因为双方都不是本地人,没有买过房子,存款也不多,对夫妻共同财产的分割没什么分歧,但是她却开出了一串离婚条件。

“我现在工作也不稳定,家里经济状况也不好,他想离婚我也答应,但他得考虑下我啊,他离婚了再找一个容易,我离婚后再嫁人就难了,我算了下,他一年能赚10万元左右,那就每个月至少给我800元补助,还有儿子的抚养费他每个月出2500元好了,至于医疗费什么的到时再一人一半。”

她想了想又补充:“要为我买份健康保险,以防我有病有灾了孩子没人照顾;再给儿子每年2万元,作为留学基金,将来出国留学用……”

法官听后,委婉地表示这些要求有些高,男方未必会答应。李女士则回答:“当然得先叫得高点,你先把我的意见给他听!”

法官将该意见转达给了王先生,电话那头的王先生一阵沉默,长长的叹息后说:“儿子

也是我的,抚养费我自然会出,但我是外地来宁波的,一年收入也就10万元不到,结婚这么多年,房子也没买,一直是租房子,家里还有父母要赡养,根本存不下多少钱,儿子的抚养费2500元一个月也实在太高了,再说一个11岁的孩子也用不了这么多啊!至于给她每月800元补助,还有保险、留学基金什么的,我真的不知道怎么说好了。”

李女士却再三坚持称王先生有钱,还申请法院调取了其银行卡明细单,拿着单子她认真地一笔笔研究,并要求王先生逐一每一笔钱的去向给予说明,连小到几十元的开支都不放过。王先生哭笑不得,说了李女士也不信,不说李女士更是怀疑他。

在法官的调解下,李女士也不再纠结于明细单,但对于抚养费 and 补助金还是坚持己见。而王先生一脸的无奈,对自己的律师说,“你看,她就是这个样子,太强势!”

李女士的母亲则站在女儿的角度说:“我女儿以后可是一辈子带着拖油瓶了,我们养这孩子也不容易,他就出点钱也是应该的!”双方几度陷入僵局。

最终,在法官的说法明理下,双方最终达成一致协议:王先生每月支付1200元抚养费 and 1万元一次性补助。至于孩子的留学问题,他答应会努力存钱,如果将来儿子读书读得好确实可以深造,他也不会吝啬。

记者 胡珊 通讯员 姜栋

用脏款买彩票,没中奖也不会心疼

52岁的陈某是一名木匠,平时爱买彩票,但从来没有中过奖,因此耿耿于怀。

最近揽活不容易,缺钱用,更别说拿钱去买彩票,可不买彩票,又手心痒痒的,于是他动起了盗窃的念头。近2个月来,他在横溪菜场附近看到没有上锁的自行车或三轮车,就直接骑走。至案发,他共窃得自行车和三轮车各2辆。

8月17日,民警在巡逻时发现陈某有重大嫌疑。

到派出所,陈某马上就交代了。他说,每次偷到车子后,他就以每辆20元到30元,把车子卖给收破烂的,销赃所得就拿去买彩票。

“你不是缺钱花吗,为什么拿这些钱去买彩票?”民警不解地问。

陈某振振有词地说:“用自己做木匠赚来的钱去买彩票,要是没中奖会很心疼;可用脏款买彩票,没中奖再也不会心疼了。”

目前,陈某已经被警方刑拘。

通讯员 胡维琼 记者 石承承

催款公告

宁波南南置业有限公司于2013年5月17日至2013年6月26日在东南商报刊登了房地产世博花园的广告,经我方多次催收,费用至今未支付。

望贵公司在见报后七个工作日内付清欠款,逾期本报将采取法律手段追讨。

宁波日报报业集团有限公司

2014年8月18日

延伸阅读

离婚时如何合理要价?

前段时间,电影演员罗宾威廉姆斯自杀,有一则说法是,他也许是负担不起前两次离婚后需要支付给两任前妻高额的赡养费。

赡养费在欧洲很多国家,是对弱势方权利保障。以荷兰为例,夫妻离婚后并不等于财政上相互扶持的责任结束,如果其中一方缺乏足够的基本生活资源,另一方仍有责任支付赡养费,这笔赡养费是在分割财产的基础上另外支付的,而且要以让弱势方维持婚前生活水平。比如,妻子是全职太太,离异的前夫可能

必须支付赡养费,直到前妻结婚或缔结同居关系为止。金额约在前夫工资的40%。赡养费为国外的低离婚率贡献了不少作用。

但我国没有系统的“赡养费制度”规定,类似的规定,是离婚后的一方对另一方经济补助。婚姻法明确,离婚时一方当事人所得财产不足以维持当地平均生活水平的或当事人无住处的,才有权享有经济补助。因为没有具体的细化标准,实际上很少有人主张这一部分权益。

东南商报 政府类公告、会展节庆、招聘招租、钟表眼镜、珠宝、文娛休闲、电动车、婚纱、建材等
广告部热线: 87682149 13056909922 谢先生
87682182 13656881849 张小姐